

Библиотека, которая смотрит в будущее

Одной из основных частей, составляющих нашу культуру, является библиотека. Это место, где хранятся не только собрания книг и печати, но и проводятся разнообразные встречи, культурные программы, выставки и многое другое. О жизни муниципальных библиотек Варгашинского района рассказала директор Центральной библиотеки Е.П. Ляштина.

— За последнее время многое ли изменилось в деятельности библиотек нашего района, пользуется ли она сегодня спросом?

— Библиотека сегодня — это уже далеко не только книжная библиотека в первую очередь — информационный центр. Центральная библиотека Варгашинского района уже несколько лет имеет Интернет (Wi-Fi). В юбилейном для нас 2014 году библиотека получила возможность создать свой сайт, который позволит нашим читателям получить нужную информацию, выйдя на его страницы.

Большой пласт в работе нашей библиотеки занимает краеведение. Во-первых, это формирование фонда краеведческого материала, который доступен каждому пользователю библиотеки. Во-вторых, это издание информационных пособий по истории родного края. В-третьих, одна из главных задач — обеспечение доступа широких слоёв населения к краеведческой информации и воспитание патриотических и гражданских чувств жителей района.

К сожалению, уменьшилось количество пользователей библиотек, и этому есть несколько причин — отток населения из района, многие жители работают или учатся за пределами не только района, но и области. Материально-техническая база библиотек оставляет желать лучшего. И, конечно, одна из основных проблем — это отсутствие поступлений новых книг, журналов и газет. Особенно ощущается информационный голод в сельских библиотеках, книжные фонды изношены, из-за финансовых проблем отключены от сети Интернет. И еще одна из причин — население стало меньше читать. Большую часть своего свободного времени тратят на Интернет, общение в социальных сетях, телевидение, компьютерные игры и т.д. Но полезно далеко не всё в Интернете.

— В 2014 году был создан сайт библиотеки, а что можно узнать на сайте?

— Наш сайт еще совсем молодой, был открыт в конце декабря прошедшего года, находится в разработке, но мы уже размещаем информацию о поступивших новинках, выставляем фото и отчеты о происходящих событиях. В разделе «Информационные ресурсы» пользователи могут узнать, какие журналы и газеты выписывает библиотека. Особо полезен для посетителей сайта раздел «Краеведение», в котором можно познакомиться с памятными датами Варгашинского района за 2015 год, с биографическим указателем «Люди. События. Факты», изданиями, выпу-

щенными Центральной библиотекой по краеведению.

Также планируется представлять пользователям через Интернет доступ к виртуальным информационно-библиотечным услугам. Это, конечно, пока планы на будущее.

— Чем живёт библиотека еще? Поделитесь основными конкурсами, проектами, в которых участвуют библиотеки.

— Библиотеки района активно принимают участие в областных профессиональных конкурсах. Для участия в областном конкурсе «Экопи-дер» среди муниципальных библиотек Курганской области на лучшую организацию работы по проведению акции «Дни защиты от экологической опасности на территории Курганской области в 2014 году» Центральная библиотека представила обширный материал о проведенных мероприятиях. В результате получили диплом лауреата I степени областного конкурса «Экопи-дер» и денежную премию.

Детская библиотека участвовала в областном конкурсе социально-инновационных библиотечных проектов «Библиотека XXI века» в номинации «Библиотека в социальном пространстве» с проектом «К доброму и пониманию открыты» (социально-культурная реабилитация детей с ограниченными возможностями).

Поповская сельская библиотека приняла участие в конкурсе «Лучшая муниципальное учреждение культуры Курганской области», находящееся на территории сельского поселения.

Библиотекарь Лихачевской сельской библиотеки Н.М. Рыбина представила материал на конкурс «Лучший работник муниципального учреждения культуры Курганской области», находящейся на территории сельского поселения.

Материал на Всероссийский конкурс по программе «Читающая Россия», проводимый Благотворительным фондом «СОЗИДАНИЕ» подготовила Мостовская сельская библиотека. В номинации «Лучший читатель 2013 года» библиотека представила своего читателя А.М. Шадских. Анатолий Шадских был отмечен дипломом за участие в конкурсе и книге Татьяны Лазаревой с её автографом. Вместе с тем для библиотеки организаторы конкурса выслали много интересной литературы, настольные игры и магнитофон. Отрадно, что сельская библиотека активно приняла участие в таком масштабном конкурсе.

В целях распространения новых перспективных идей, форм и методов библиотечной работы Центральная



Екатерина Петровна Ляштина.

библиотека Варгашинского района проводит для сельских библиотекарей районные смотры-конкурсы. Широкий резонанс вызвал районный конкурс-фестиваль «Праздник книги в читающем селе». В фестивале приняли участие 12 сельских библиотек. По итогам конкурса победителем стала Пичугинская сельская библиотека (библиотекарь Т.А. Медведева). Конкурсная комиссия с огромным удовольствием посмотрела праздники читательских удовольствий «Любимые книги И.П. Токмаковой», подготовленный этой библиотекой. Дипломом II степени награждена Ошурковская библиотека. Диплом III степени получили Медведевская и Шастовская сельские библиотеки. Поощрительные дипломы вручены Поповской и Сычевской библиотекам. Остальные участники конкурса-фестиваля получили дипломы за участие.

— Библиотеки являются площадкой для проведения культурных программ, расскажите, пожалуйста, об этом.

— Мы не стоим на месте. Для привлечения пользователей и совершенствования их обслуживания в библиотеках района проводятся библиотечные акции, дни открытых дверей, праздники, конкурсы и так далее. Вот примеры некоторых мероприятий: празднично-благотворительный марафон «Что может быть смысла дороже?», фотовыставка «Дикая природа Зауралья», презентация книги «О земле родной», семейная гостиная «Семья как школа любви», интерактивная игра «Мы молодые — нам выбирать», акция «Читательская ленточная», выставка православных изданий «Добрая книга России» и многие другие.

Ведем большую работу с детскими садами, сотрудничаем со многими организациями поселка. К примеру, с военно-патриотическим клубом «Пламя» (МО МВД России «Варгашинский») составляем совместный план и ежемесячно проводим для них мероприятия. Постоянно сотрудничаем с Центром социального обслуживания населения, органом опеки и

запечатления, отделом образования, совместно с ними проводим массовые мероприятия различного плана. Центральная библиотека готовится к 70-летию Победы в рамках областного патриотического марафона «Имя земляка» на сайте Память Зауралья. Перечислять нашу деятельность можно бесконечно, так как она обширна и разнообразна.

— Как вы считаете, есть ли будущее у библиотеки?

— Думаю, что еще много лет мы будем нужны и востребованы. Интернет не всегда может дать нужную и достоверную информацию, а книга — самый надежный и верный источник. Библиотека будет всегда, но она будет другой. Библиотека должна изменяться — это нормальное течение времени.

— Какой должна быть современная библиотека?

— Если говорить о том, какой должна быть современная библиотека, то, на мой взгляд, немаловажным моментом является и ее внешняя привлекательность, наличие хорошей и удобной мебели, современного мультимедийного оборудования. Современной муниципальной библиотеке не хватает уюта. Библиотека — это место, где можно не только получить информацию, но и комфортно пообщаться с другими людьми.

— Что вы пожелаете своим коллегам?

Конечно же, самого главного — личного благополучия и здоровья. В профессиональном плане — больших побед, интересных идей.

— Екатерина Петровна, вам и коллективу библиотек всего Варгашинского района неиссякаемого вдохновения и, конечно же, много почитателей нашей замечательной российской и зарубежной литературы. Спасибо за беседу.